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chiesta par lamenta re sulle spese mili tari 
del periodo di guerra; 3° della espropria-
zione di t u t t i i profi t t i di guerra; 4° d ' ido-
nee provvidenze a benefìcio dei muti la t i , 
invalidi di guerra e delle famiglie dei ca-
dut i ». 

Ees ta inteso che il numero 2 di questo 
ordine del giorno ha r iscontro nell 'ordine 
del giorno Alessio, relat ivo alla inchiesta 
sulle spese mili tari e che sarà vo ta to a 
par te . 

GRONCHI. Chiedo di par la re per una 
dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GRONCHI . A nome del gruppo popo-

lare, pur pienamente consentendo non sol-
t an to nel primo comma di quest 'ordine del 
giorno, ma applicandolo ancor più precisa-
mente, in quanto la f rase generica «imme-
d ia t a smobilitazione » non colpisce quello 
che, per noi, è . i lpunto fondamenta le del 
problema, cioè la abolizione di quelli che 
sono i posti r idistr ibuit i in una forma lar-
va ta nel l 'ordinamento nuovo che il Go-
verno propone, (Rumori) pur consentendo 
nella necessità di quella indagine sulle spese 
mili tari che è s ta ta a f fermata nell 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Alessio, che noi 
acce t t iamo e che voteremo, ed infine per 
le ragioni esposte dall 'onorevole presidente 
del Consiglio, circa la necessità che la pro-
posta dell ' inchiesta pa r lamenta re sulle spese 
mili tari segua la p rocedura dei disegni di 
legge, voteremo contro quest 'ordine del 
giorno, del quale, ripeto, non ci sodisfa la 
dici tura generica con cui è formulato . (Ap-
provazioni al centro). 

P R E S I D E N T E . Pongo a par t i to l'or-
d ine del giorno dell 'onorevole Frola . 

(Non è approvato). 

GASPAROTTO. Noi chiediamo la con-
t rop rova , perchè non intendiamo votare 
con questo sistema, e affinchè il voto ri-
sulti chiaramente. 

Voci. Controprova ! Controprova ! (Ru-
mori). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Gasparot to 
chiede la controprova t a rd ivamente , quah-
do io già avevo dichiarato il r isul tato della 
votazione. 

Voci dall' estrema sinistra e dal eentro. È 
di dir i t to. (Rumori). 

P R E S I D E N T E . Doveva chiederla a 
tempo ! 

Segue l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
•Giuseppe Bianchi, di cui do le t tura : v | 

« La Camera impegna il Governo a con-
vert i re con la maggiore sollecitudine i de-
creti-legge circa le assicurazioni sociali -
invalidi tà-vecchiaia, disoccupazione e infor-
tun i agricoli - per molti aspet t i difettosi e 
non r ispondenti alle esigenze della classe 
operaia - in disegni di legge - in modo che 
il Par lamento sia messo nella possibilità di 
appor ta rv i le oppor tune modificazioni. La 
Camera, inoltre, invi ta il Governo a presen-
t a re senza ulteriori indugi il progetto di 
legge per l 'assicurazione di ma la t t i a» . 

NITTI , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
N I T T I , presidente del Consiglio dei mi-

nistri, ministro dell'interno. Onorevoli colle-
ghi, perchè vogliamo fare questa votazione? 
Dichiaro senza alcuna difficoltà che pre-
senterò i decreti sulle assicurazioni sociali 
da convert i re in legge. Su questo siamo di 
accordo. Ma allora perchè vogliono consa-
crare le parole «per molti aspet t i difettosi»? 
Mi pare che questo sia eccessivo. Io do 
l 'aff idamento che li presenterò presto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bianchi Giu-
seppe, mant iene ancora il suo ordine del 
giorno ì 

B I A N C H I G I U S E P P E . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del gior-

no dell 'onorevole Cosattini : • 

« La Camera, r i tenuto che il risarcimento 
dei danni di guerra rappresent i un proble-
ma di imprescindibile e urgente necessità, 
anz i tu t to per la vi ta economica delle classi 
operaie e meno abbienti delle terre già in-
vase e devas ta te e di ciò il Governo non 
abbia sapu to rendersi conto ; 

r i tenuto che nell 'opera di ricostruzióne 
di quelle regioni t u t t a l 'azione esplicata 
dal Governo in t redici mesi dall 'armistizio 
si sia appalesa ta in modo inescusabile, man-
ca e deficiente ; 

non approva la politica spiegata in 
argomento del Gabinet to ». 

Lo pongo a par t i to . 
(Non è approvato). 

Segue l 'ordine del giorno dell'onorevole 
Mat teot t i . 

« La Camera, 
r i levando che l 'esposizione finanziaria 

del Governo non sa ancora dare, tredici mesi 
dopo l 'armistizio, la somma definitiva dei 


